
539 

4. Kurz R., Bartram D. Competency and individual performance: Modeling 
the world of work. 2002. 

5. А.В. Дейнека. Управление человеческими ресурсами. 2013. 

 
 

ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ НА ПРИЙНЯТТЯ 
УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕННЬ 

 
Потій К.А., студентка*,  

Харківський національний технічний університет сільського 
господарства імені Петра Василенка 

 
Управлінське рішення — результат альтернативної формалізації 

економічних, технологічних, соціально-психологічних, 

адміністративних методів менеджменту, на основі якого керуюча 

система організації безпосередньо впливає на керовану.  

У практиці управління завжди мають місце якісь недоліки, хоча 

й на перший погляд вони можуть бути ледве помітними. Тому, як 

правило, обирається оптимальне рішення - обране за яким-небудь 

критерієм оптимізації найефективніше з усіх альтернативних 

варіантів.  

Для того, щоб врахувати кілька імовірних варіантів дій 

застосовується економічний аналіз. Це метод системного дослідження 

певних явищ, процесів, дій, результатів, який включає комплексне 

глибоке вивчення роботи підприємств, їх підрозділів та інших 

господарських суб’єктів з метою об’єктивної оцінки її результатів. В 

найбільш успішних фірмах світу економічний аналіз застосовується 

на всіх етапах прийняття управлінських рішень, що сприяє 

підвищенню якості та результативності управлінської діяльності, з 

іншого боку нехтування економічним аналізом призводить до 

неправильно поставлених цілей, задач, втрачених ресурсів. [5].  

Для прийняття управлінських рішень недостатньо мати дані 

обліку й звітності. Цю інформацію необхідно піддати відповідній 

обробці, в процесі якої з допомогою різних аналітичних прийомів 

з’ясовують причини, які викликали ті чи інші зміни в стані об'єкту 

управління. Під час економічного аналізу на базі існуючої інформації 

виникає нова, більш широка аналітична інформація про діяльність 
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підприємства і її наслідки відповідно до потреб управління. В ході 

аналізу створюються передумови для оцінювання доцільності 

прийнятих управлінських рішень на перспективу.  

Провідну роль в управлінні виробництвом відіграє прийняття 

рішень, ефективність яких є неодмінною умовою успішного 

функціонування підприємства. Якість рішення значною мірою 

залежить від повноти і якості інформації. Економічний аналіз, як і 

планування, організація, облік, контроль, координація (регулювання), 

мотивація є функцією управління. Як функція управління, 

економічний аналіз орієнтований насамперед на оцінку виконання 

зобов'язань і стану підприємства, виявлення і реалізацію резервів 

виробництва і, що найголовніше, на обґрунтування управлінських 

рішень.[1] 

 Прийняттю будь-якого рішення повинні передувати аналітичні 

розрахунки, тому кожен представник апарату управління повинен 

бути добре обізнаний в теорії і особливо в методології економічного 

аналізу[3].  

Практика підтверджує, що за допомогою економічного аналізу 

можна дати повну характеристику об'єкта управління; результати 

економічного аналізу служать цілям управління як засіб обґрунтування 

управлінських рішень і одночасно як засіб контролю за їх 

виконанням. Накопичені за допомогою економічного аналізу знання 

про закономірності розвитку об'єкта дослідження сприяють 

підвищенню ефективності виробництва, поповнюють систему знань 

науки управління. Процес прийняття рішення показує на значну роль 

економічного аналізу в його обґрунтованості, особливо на етапі 

оцінки і аналізу варіантів, який дозволяє відібрати найкращий варіант 

для подальшого порівняння результатів з поставленою задачею 

(метою). При цьому задачею аналізу є правильне обґрунтування мети і 

системи обмежень для кожного варіанта управлінських рішень, відбір 

оптимального варіанта[2].  

Методом економічного аналізу є метод порівнянь. Він 

застосовується управлінцем при порівнянні фактичних та планових 

показників, з використанням, в якості бази порівняння, кращих або 

середніх даних. В результаті відповідних порівнянь можуть бути 

виявлені відхилення від заданих показників плану, показників за 

минулі періоди, від середніх показників по виробничому об'єднанню, 
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і висунуті пропозиції про урахування досвіду роботи кращих 

підприємств [4].  

Також часто застосовується метод угрупувань. За допомогою 

цього методу можна розділити персонал, капітал, задачі, функції, 

проблеми, тощо за якоюсь суттєвою ознакою. Це допомагає знайти 

спільні та відмінні сторони, зрозуміти їхні зв'язки, залежності та 

використати це в управлінських цілях. 

Отже, таким чином, сьогодні економічний аналіз є важливою 

складовою в прийнятті оптимальних управлінських рішень. 

Менеджер, маючи правильно поставлені завдання, ретельно 

дослідивши реальні проблеми, за допомогою економічного аналізу, 

зможе привести свій підрозділ/фірму до процвітання.  
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